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TORONTÁLI  FAMETSZETEK  
Sz. Szigethy Vilmos  

 

 
Szeged  1937. 
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Itt igen nagyon kimaradt Szigethy Vilmos legismertebb műve: a 

TORONTÁLI     FAMETSZETEK  

’’a ragyogóan tiszta talizmán’’ 
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Az esz-telen Szigethy pénzügyigazgatótól való megkülönböztetése 

érdekében vette fel neve elé az Sz. betűt,  

a Torontál nevelte újságíró, Szigethy Vilmos.  
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Szigethy kézirat 
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Szigethy kézirat 
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( 1877 márc. 9  –  1956 február 18. )  
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TORONTÁLI   FAMETSZETEK  1937.  



11 
 

Betekintettünk a TORONTÁL nevelte Sz. Szigethy Vilmos életművébe, mert ha nem 

ismerkedünk meg a szerző kilétével, életével, a művét sem tudjuk úgy értelmezni, 

megérteni, értékelni ahogyan azt, az 1937 óta ránkhagyott munkássága érdemli.  

Első tudnivalónk: mi a FAMETSZET?  

Miért Torontáli Fametszetek 1937-ben?  

 

 
1956-ban kiadott fametszeten: Magyar-Anjou-Verebi-Hollós-Corvinus-Hunyadi János 
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Liber Miserorum 

1935-ben kiadott Erdélyi Grafikus Művészet - fametszetek.  
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1935-ben értelmiségi körökben nagy viszhangra talált az  

Erdélyben napvilágot látott, Gy. Szabó György: Liber Miserorum 

fametszetek könyve.  

A magyar értékpusztulások éveiben.  

A Torontáli Fametszetek címre vajjon mi ihlethette Szigethy Vilmos 

gondolatát, határozatát 1937-ben?  
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Torontálról vajjon mit tudunk manapság?  2022-ben.  Semmit? 
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Torontál nevével kapcsolatos tudnivalók után kutatunk:  

 

 

Mongol és Török szólás-mondásban ismert a turumtai – sólyom  

lásd: A Mongolok titkos történetében  
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Hajdú Mihály adatából, a Török eredetű nevek között:  Torontál – vándorsólyom.  

 

 

Legtöbben úgy tudják, TORONTÁL – török eredetű, jelentése KIS SÓLYOM  
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Török eredetű szavak a XIV századi Mongol beszédben.  
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itt van az árpa, torma, teve,  
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turumtai (turumta:y) – sólyom – ami Török eredetű szó 

meg a kökörcsin is  

(amióta számtalan, számtalan szláv vagy angol feliratú, eredeti hang, Török sorozatot nézek, 

nagyon ismerősek ezek a szavak. Sz-V.I.)  
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TORONTÁL  körüli tudnivalókról továbbá, nélkülözhetelen és 

páratlan értéket találni:  

 

1977 – Budapest  
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1323-ban: Turuntal- 1326-ban Comitatu de Turuntal   

Keve-Kövi-Kő helyett Hollós-Torontállal kellene komolyan foglalkoznunk. 

Tagányi ’’ónémet’’ nádibika - bölömbikájával – nem foglalkozunk.  
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Turumtaj – Turumtai – Kis Sólyom  
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minden betűt komolyan megtanulni, a történészeknek, is.  

 



31 
 

 

Középkor ’’alacsony’’ latinsága, nagyobb érték a középkori ónémetnél...  
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’’Ha a torontály üzte kis madár a bokorba menekül, az megvédi őt.’’ 

Mongolok Titkos Története – Törökből átvett szavaikkal.  
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Török Turuntaj – Magyar TORONTÁL  
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Nem emeltem ki sorokat, mert itt minden betű, minden szó, hatalmas érték.  

És, a germánok ne akarják kisajátítani Torontál szavunkat, mert nekik ahhoz 

satnyán kevés közük van, esetleg az, hogy 1526 óta csak romboltak OTT.... 

Már előtte is akartak, de a Guelph-Magyar-Anjou-Verebi-Hollós-Corvinusok 

ellentálltak, TORONTÁLBAN, is.  
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Hercegek, grófok, bárók  csak a Habsburg hatalom szekértolói voltak.  

Az ősi Magyar Királyság csak nemeseket ismert.  

Az ősi Magyar Királyságban minden Magyar nemes volt.  
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Igy kicsit érthető, -de fel nem fogható, a Habsburg  érdekre dolgozó germán származás...  
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Ehhez értettek, az ősi Temes és Torontál vármegyékből valami germán féle 

búbánatos - bánnátot - meg wojwodashaftokat farigcsálni .... 

1855-ös kiadás a fenti adat. 1848 utáni Habsburg-Bach rémuralom évei...  

 



38 
 

 

1862-ben Torontál vármegye a Magyar térképen  
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Hollós-Nagykikinda-Kikinda 1896-ban, a gonosz Habsburg címerrel 
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Ennyi rövid áttekintés után, érthetőbbek lesznek Sz. Szigethy Vilmos, 

1937-ben önkiadásban megjelent, TORONTÁLI FAMETSZETEK c. 

könyvének sorai: 
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’’...igy legalább önmagától butul el az ember, nem idegenek közreműködésével s ez is valami . ’’ 

Hatalmas szavak, hatalmas gondolkodás. 
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Hatalmas fejezet, még hatalmasabban agyonhallgattatott ...  
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1768 és 1771 között Bécsből, hajón érkeztek  
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164 községnek nyilvános árverése, a Habsburg kincstár javára  

TORONTÁL vármegyében, Hollós-Corvinusok családi fészkében  
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a széthullásnak indult foszló lapokat, kicsit nehéz a szkenerem alá helyezni 
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mire beszkenelem a kiválasztott oldalakat, fűzéseire foszlik ez a páratlan érték, 

mert 1937 azért, már elég régen volt. De nem történelmi időben értelmezve.  
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A Tallián nagytanyája Oroszlámosról Kanizsa felé vezető út jobb-bal?  oldalán, előtte a 

Pest megyéről 1910-ben odaköltözött Bácsi család tanyája volt. Az egyik Bácsi gyerek – 

Bácsi József volt édesanyám biológiai apja. A Dobróka nagymamámmal nem esküdtek 

1930-ban, mert a Bácsiék hivatalos papirjai Pest megyében találhatók, ahova akkor nem 

állt módjukban elmenni. ---- Bácsi József a II.Világháborúban, a család ellenzése ellenére, 

beállt HIPO -nak. Újvidék alatt vesztette életét 1942-ben. A testvére, Bácsi Hermina egy 

életen át közeli sorstársa maradt a nagymamámnak, akivel a háború alatt Belgrádban is 

éltek és életük végéig kapcsolatban maradtak. Sz-V.I.  
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Harmadik gimnazista koromban az osztályfőnökünk Láusév Iván, autóbusz kirándulásra 

vitte az osztályunkat az ősi Szőllősből lett Nákó falvára – Nákovóra. A falu legnagyobb 

történeti épületeként a Nákó Miléva által építtetett kastélyhoz vezetett el minket az 

osztályfőnökünk. (Vele kapcsolatban, máshol még többet mesélek.) Nákóvó falu keleti szélére 

is kivezetett minket Láusév professzor, mondván – innen nagyon közel van a Román határ, 

közelre odalátszott, és figyelmeztetett, senki sem menjen arra közelebb, mert a határt a 

Román fegyveres határőrök járják. Sz-V.I.  
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Fűzött részeire omlik ennek az örökértékű könyvnek megsárgult és porladásnak indult 

minden lapja. Ami jó, minden betűje tisztán olvasható és a hálás vagy hálátlan utókornak 

ebben az állapotában is tovább adható. Rajtunk múlik, mit mentünk meg és mit hagyunk 

veszni hagyni, őseinktől – Attilától a Hunok királyától, Árpádházi királyaink és a Verebi-

Hollós-Corvinusoktól reánk maradt nemzeti örökségünkből, őseink sok ezer éves földjén.  

Mert Torontálinak lenni, nem egy véletlen létű állapot. Torontálinak lenni, kötelesség.  
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Abbázia – Opátijá – Opátia  
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Csekonicsot sehol sem találunk eredeti szláv irodalomban.  

Sz. Szigethy Vilmos idejében még érthető, de manapság, remélhetőleg idő kérdése, mikor 

tér át a magyar helyesírás, helyesen adni a szláv elnevezéseket. Csekonicsot megunásig 

kereshetek, eredeti adat sem horvát sem szerb irodalomban nincs e horvát családról.  

Ők helyesen a Csékonity család voltak. Szláv irodalomban csak igy találni.  
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Torontáli nemesek kastélyai 

 
Csékonity kastély  

 
akár a latin, vagy a ciril betűkkel is, csak Csékonity a Csékonity család neve.  

 

Чеконић – Čekonić – Csékonity  
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Torontálban a tekergő semmit tevőről az a szólás járta, hogy elment Kukutyinba  

zabot hegyezni.  Sehova, semmit tenni, mert Kukutyint lehet csak úgy meggondolatlanul a 

Torontál térképre rajzolta valahova, valaki, valamikor.  
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az utolsó lap mindig üres, emlékeztetőnek, hogy írjunk, hogy írjunk  

 

Ennek a ’’Kukutyin’’ -nak is utána kell nézni: 
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Mi a zab ?  
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A zab már hegyes, azt nem kell ’’hegyezni’’. Igaz, a búzát azért mégsem hegyezzük. 

 

mégis, honnan a mondás: ’’Elment Kukutyinba zabot hegyezni’’?  
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1858 körül komoly jégverések pusztították a határt mifelénk. Mi a határ?  
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1859-ben is jégverés pusztította a magyar határt. 

TORONTÁLBAN is.  
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Jégverés mifelénk 1860-ban  

Kukutyint Torontál vármegyébe helyezte az eseményt összeíró valaki, 1860-ban.  
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Na most 1860-ban mi a ’’bánság’’ és mi a Torontál  ? 

 

1718 utántól és még 1860-ban is, össze-vissza jogtalan Habsburg abszolút 

jogosulatlan önkényuralom rombolás az Árpádházi Magyar Királyság 

területén. Padé Torontálban van, Oroszlámos a ’’bánság’’-ban. Érti ezt 

valaki?   Nem.  
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Ezért ne csodálkozzunk, ha a szerencsétlen közjegyző vagy bárki más, össze-

vissza kevergette Torontált meg a Habsburgkitalációs ’’bánnát’’-ot.  

Például, Szegedet Oroszlámossal együtt ’’bánság’’-hoz jegyezgetve.  

Inkább csak azon csodálkozzunk, hogy ezeket manapság – a világháló 

korszakában, még mindig valakik meggondolatlanul csak átmásolgatják ...  
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Hol van Kukutyin meg Ferandia a valami ’’bánság’’-ban ?    Sehol.  

 

Csongrád megyében Kukutyin 
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Szeged, Deszk, Klárafalva,  - Ferencszállás - KUKUTYIN helyén.  

 

 

a szlávok is tudják, Kukutyin magyarul a mai Ferencszállás nevű falu, ami 

csak a manapsági térképeken került Magyarország délkeleti határához. (itt 

országhatárról van szó. Ezért ideje lenne az 1920 előtti Árpádházi Magyar 

Királyság területéről, helyes történelmi-földrajzi szakkifejezésekben fogalmazni. A 

történészeknek, is. Minusz a Habsburg önkényuralom rombolása. )  
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5000 – 7000 éves ősi földterületünkön, Cucuteni-kultúra lelőhelyei.  

Ne feledjük, magyar anyanyelvünk itt, 12000 éves múltat tud a sajátjának.  
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Ami Torontál vármegyét illeti , Kukutyint ott nem kell összetéveszteni a Defter  1567-es 

jegyzékében található Kukutity? valamivel, mert a kettő nem egy.  

   



138 
 

 
Szőllős és Hollós a Galackán, Horogszeg itt Orosin  - Hollóstól keletre, 

egymástól olyan 10 – 12 kilóméternyi távolságon,  háromszög alakú mezőséget 

alkotva. Az 1526-os Mohácsi vész utáni Crni Fekete Jován Nénád rác 

bandavezér és Habsburg Ferdinánd magyarok elleni irtóhadjáratának 

központi színhelye.  
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Magyar-Anjou-Verebi-Hollós-Corvinusok családi fészkének területe.  

Sz. Szigethy Vilmos TORONTÁLI FAMETSZETEK könyvének,  ezekhez a 

tudnivalókhoz rávezető munkájában van hatalmas és örökértékű érdeme.  

Ne feledjük, 1937 előtt még nem volt világháló.  

Sz. Szigethy Vilmos mégis olyan értékeket hagyott hátra, amit még sokáig 

tanulmányozhat a hálás vagy hálátlan utókor, Torontál területén: 

Oroszlámostól Versecig, Nagybecskereken át. Aracsot, Becsét, Szőllőst, 

Csernyét sem kihagyva.  

Hollós-Nagykikinda-Kikindán a Draxlerékat sem, akik közül Brúno nem 

tudta elviselni 500 hold földjének az elkobzását.  

Apám említette többször: Boldogasszonyfalván-Torontáltopolyán a 

legfiatalabb Kardos gyerek, Kardos Péter 60 lánc vagy 40-60 hold föld 

tulajdonosa, feleségével együtt nem volt hajlandó beadni állami tulajdonba a 

saját termőföldjét. A partizánvilág hóhérai akkor a községháza körül egy 

fához gugsolva kötötték ki a szerencsétlen asszonyt úgy, hogy egész nap a tűző 

napba volt kényszerítve nézni. A földek államosítási kényszerét végül úgy 

oldották meg, hogy Csernyére költöztek. Úgy földjüknek a felét 

megtarthatták. Kardos Péter Csernyén traktorral éjszaka szántotta a földjét 

amikor a fordulónál az árokba borult és maga alá temette a traktor. Élettelen 

testét reggel találták a traktor alatt.  

A Kikindáról Basahidra vezető országút menti hatalmas Draxler tanya széles 

nagy kútjába pedig, a partizánok a Habsburgok telepítette germánság 

megsemmisítésekor, a kutat az élő emberek tömegirtására használták fel. A 

mostohaanyám mesélte többször, Kikindán azt suttogták az elszörnyült 

emberek, hogy a kút tetejére dobált föld még másnak is mozgott, az alatta 

szenvedő haldoklók végső vonaglásaitól... Három Torontáltopolyai magyar 

ember élete is ott és úgy ért véget – apám ezeket névről ismerte.   

 

 

Apám szokása volt többször a mondás: ’’Elment Kukutyinba zabot 

hegyezni.’’ – Munkakerülő tekergő mihaszna viselkedésű valakire mondta, 

mert talán Kukutyint már senki sem tudta hol van, Torontálban biztos nem, 

nem is volt soha, a zabot pedig nem kell hegyezni mert az már hegyes.  

Kukutyin bizonyára a kiváló zab terméséről volt ismert világszerte,  

amikor Draxler Lipót 1873-ban Párizsban a világkiállításon lett első díjas a 

TORONTÁLI búzájával.  
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egy oldal mindig üresen marad, emlékeztetőnek, hogy írjunk, hogy írjunk  

 

 

 
Tallián major Oroszlámosról Törökkanizsa felé, az országút bal oldalán.  
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amit 1326-ban esperességek ’’jegyeztek’’, lehet a Hunok idejétől létezett 

A nagy átejtés és az erőltetett ’’nemzetiségi arányok’’ szajkóztatása abban rejlik, 

hogy itt már Szent István királyunk századától fennáló Torontál vármegye 

területén, évszázadokon át, erőltetett idegen őnkényuralmi hatalmaskodások, majd 

azokat leverő újabb idegen hatalmi erőszakosok ,  lakosságot ki-be lakoltatásai 

mentek végbe. Az éppen hatalomra került, váltakozó hatalmak erőszakos 

népességcserélgetése folyt 5 évszázadon át, az Árpádházi Magyar királyság 

területén.  

A magyar népesség ősi területén adagolt ’’nemzetiségi arányok’’, természetellenes 

erőszakos hatalmi kegyetlenkedések eredménye, 5 évszázadon át.  
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sajnos, idegenek által rajzolgatott, ilyen megtévesztő térkép féleségek forognak 

köztájékoztatáson 

 
 

Például ez itt nagy gond: ’’kiskikindaiak akik a mai Lovrinban ’’laktak’’ ---  ???  

és onnan – mármint Lovrinból lettek volna ’’áttelepítve’’ Basahidára -...  

? 
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Lovrin átkerült messzire Romániába. Igaz mindig is messze volt. KisKökéndtől.  
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1740-ben Katolikus Bolgárokat telepítettek Lovrinba. Kiskikindáról a germánoknak 

fogalmuk sincs itt.  

 

1777 körül Mala Kikinda – KisKikindáról – helyesen KisKökéndről  

telepíttette át a Habsburg önkényuralom a lakosokat Basaid – 

Basahidra. A szerb helytörténészek ilyen adatokat ismernek Hollós, 

Kökénd és Bazsalhida területéről – történetéről.  

Mala Kikinda 1567-ben a Török defterben Dolne Kökénde. 
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Ezen a térképen a Nagy-Kis a Török defter Gorne-Dolne szláv kifejezéssel jegyezte.  1567 években.  

 
Mercy 1725-ben ott találta Kökénd, Hollós, Szőllős, Horogszeget !!! 
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Kökénd-Kökénde-Kekenda-Kikinda, mert a szlávoknál nincs ÖÖÖ 

NagyKökéndet elvitték Hollósra – Nagy Kikindának  

KisKökéndet elvitték Basahidra – Kis Kikindának  

Torontál vármegyében Lovrin akkor is jó távol volt a Kökénd-

Kikindától. Senki sem bajlódott akkor oda vonszolgatni a már 

amúgy is megvonszolt embereket.  
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Középkori Újfalu – Navaszella nagyon közel van Basahid-hoz.  

 
Mercy 1725-ös térképe a legpontosabb irányt-adó.  
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A múlt és előtti évszázadoknak elnézzük, de mára nincs kifogás, 

minden térkép elérhető. Ezt a nagy határt évtizedekig szántó 

traktorista ember úgy tudja, hogy Galád 5km van Topolyától.  
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Hollóstól keletre Horogszeg.      Horogszeg déli területét elnevezték 

SzentHubertnek.  SzentHubertet érinti a Kikinda-Orsova vasútvonal.  

Mercy térképezésére nincs ok nagyon gyanakodni, azt rajzolt és oda rajzolta 

amit és ahol talált. Hollós és Basahid között úgy félúton a Kökénd-Kikinda. 

Kökénd-Kikinda Mercynél Kisorosztól nyugatra, úgy Galád fölött.  

A Galacka partján Hollós, ami még a mai Hollósból lett  Kikindán is 

bizonyítottan ott van.  
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Budapest-Orsova vasútvonal Hollós-Kikindán át.  

Hollós-Szőllős-Horogszeg háromszög térség ahol 1526/27-ben 

Habsburg Ferdinánd meg a Fekete Crni Jován bandái 

kegyetlenkedtek. 
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1502-ben Horogszeg az Árpádházi-Magyar-Anjou-Guelph-Verebi-

Hollós-Corvinus család királyi hercegének, Hollós-Corvin Jánosnak 

a tulajdonában. Hollós Mátyás király édesanyjának, Horogszegi 

Szilágyi Erzsébet anyakirálynőnek szülőhelye és a Szilágyiaknak 

családi fészke. Horogszegi Szilágyi Mihály kormányzónk és 

hadvezérünknek is.  
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Horogszeg várkastélya 1696-ban még állt. Azt a Habsburg önkényuralom 

romboltatta le. De nem eltüntethette. Nem örökre. Az ősi hit ereje a 

mocsárból-hamuból, évszázadok után is a magasba emelte.  
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Banzalhida-Bassahid-Baschaid a KisKikinda, Boldogasszonyfalvánál 
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Hollós a királyi várjobbágyok faluja – tábora – castris  

Szilágyi: ’’Matthia filius Joannes Corvini in castris Hollós natus.’’ 

Bonfini: ’’Joannes filius Georgi de Vereb in Corvino vico natus.’’  
 Ezt a tényt az önkényuralom szekértolói kifelejtették a hamisítgatásaikból.  
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1769-ben érkeztek a Habsburg önkény-gyarmatosítások idejében.  

1945-re szörnyű árat fizettek.  
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Csak egy kicsi a raktározási adatomból: A több tízezer kinyomtatott papirosaim a 

kezdetben ilyen File-okban kezdtem raktározni, ami valahol az 50-60 -ik File után 

bónyodalmasnak bizonyult és abbahagytam. Mégis, összerakosgatni komoly munkaidőt 

igényelt, megéri megemlíteni, különösen mivel a Torontál – Sólyom összetartozásra már 

akkor odafigyeltem. 2012.02.2. mutat a kinyomtatott lapok alján az akkori dátum.  

Torontáli Szántóné-Veréb Irén 

2022. 02. 26. Sydney 
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